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Británie obviňuje Čínu, že nedodržuje přijatou deklaraci
o Hongkongu

infokuryr.cz/n/2023/01/13/britanie-obvinuje-cinu-ze-nedodrzuje-prijatou-deklaraci-o-hongkongu

Britský ministr zahraničí James Cleverley ve svém oficiálním prohlášení

obvinil čínské úřady, že nedodržují čínsko-britské společné prohlášení o

Hongkongu. 

„Není pochyb o tom, že Čína nedodržuje čínsko-britskou

společnou deklaraci. Hongkongská práva a svobody byly

obětovány, aby si Peking zajistil větší kontrolu, což

podkopalo autonomii Hongkongu. Čína opouští způsob

života, který před 25 lety slíbila Hongkongu,  “ stojí v

dokumentu vydaném u příležitosti zveřejnění britské

zprávy o stavu unie v Hongkongu.

V Hongkongu se podle něj přijímají opatření, která omezují právo na

svobodu slova, sdělovacích prostředků a shromažďování.

„Hongkongské úřady pokračují v zatýkání a stíhání těch,

kteří vyjadřují nesouhlas, včetně vysoce postavených

osobností, prodemokratických aktivistů a
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politiků,“ Chytře přidáno.

Slíbil, že Londýn bude „konstruktivně spolupracovat“ s novým

místním generálním ředitelem Johnem Leem a bude posuzovat

hongkongskou vládu „na základě jejích činů“.

Společná čínsko-britská deklarace podepsaná v roce 1984 stanovila

postup pro převod Hongkongu do Číny, která v té době spadala pod

britskou jurisdikci. Podle ustanovení dokumentu se od 1. července

1997 v souladu s koncepcí „jedna země – dva systémy“ stala vláda

ČLR odpovědná za zahraniční politiku a obranu území. Hongkong

má z velké části právo na samosprávu: vykonává správní,

zákonodárné a soudní pravomoci.

V létě 2020 přijal čínský parlament zákon o zajištění národní

bezpečnosti v Hongkongu. Podle čínských úřadů je zaměřena na

potírání hrozeb terorismu, separatismu, podkopávání státní moci,

tajných dohod se zahraničními silami a jako maximální trest stanoví

doživotí. Po přijetí tohoto právního aktu řada radikálních opozičních

aktivistů omezila svou protivládní činnost v autonomii, někteří odešli

do zahraničí, jiní se stali obžalovanými v trestních věcech. Spojené

království opakovaně tvrdilo, že zákon porušuje ustanovení čínsko-

britské společné deklarace.
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